Fisica de 4to Afo

Cinemadtica con Tu Profesor Virtual

Cinematica
1.1 Grdficos Distancia-Tiempo
Ejercicios

1ra Unidad

Nuestra mente es capaz de dar forma a objetos o fendmenos que
jamds ha visto como una maravillosa combinacion de Intuicion e

Imaginacion. Luego, crea magicos portales del conocimiento
llamados Grdficos.

Los graficos son una ventana a la dimension
tedrica de un fenéomeno
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La razén a la que vara su distancia a

medida que franscurre el tiempo es la
rapidez del méwi: rapidez del mévil: rapidez del mévil:
V—ﬂ V=d,—d‘_i'50cm—60an V—E V=dﬁ-do=m-30ﬂ v_g V=dg-d‘=l800m-60‘-‘=m
At ts—t, 65—0s T A ti—t, 075-0,5s At fy—1, 165125
v=1sem/ v =100m/ v=30am/
5
A J ’ y 9 i A
Avanzamos, nos detenemos, reflexionamos, y volvemos a movernos. Quizd

continuemos avanzando, quizd decidamos volver, el movimiento es parte de la
existencia misma. Estudiar el comportamiento de los cuerpos en movimiento es objeto
de nuestro interés, y los grdficos son de gran ayuda para eso.
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Estudio de grdficos en el plano, Funcidén Afin, Movimiento Rectilineo Uniforme vy
Uniformemente Variado.

Representacion y estudio del movimiento en grdficos distancia-tiempo.

Los guiones diddcticos que aparecen en este objetivo corresponden a videos en
desarrollo. Sin embargo, resulta valioso revisar las lecciones de los objetivos 2.4 y 2.5
de Fisica de 3ro, 2do Lapso. Donde se entregd todo el soporte tedrico necesario para
realizar el estudio de grdficos Distancia-Tiempo y Velocidad-Tiempo del movimiento.
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° CINEMATICA. Grdficos Distancia-Tiempo de MRU. Ejercicio 1.

Realice el estudio del grdfico y responda las preguntas

d(m) -
501
“or N a. 3Cudl eslarapidez que lleva alos 0 segy 0,352
T b. sQué representa el segmento AB?2
o c. 3Cudl es la distancia fotal recorrida?
o d. 5Cudl es la rapidez en el segmento BC?2
0

0,1 0,2 0,3 0,4 0,5,0,6 0,7 0,8 1(s)

Andlisis y Observaciones

d(m|
ler tramo (0s — 0,3s): En este tramo el movil sof G
aumenta la distancia al punto de partida o 40
referencia (el origen) a medida que franscurre A )
el tiempo. .
Para t(0s - 0,1s): Ad, =d,-d, =10m-0m
At =0,1s Ad, =10m °

Entre Os y 0,1s el mévil varia su distancia 10m.

Para t(0,1s - 0,2s): Ad, =d,-d, =20m-10m

01 02 03 0.4 05 06 07 03, Als)

La razén a la que varia su distancia a

Af, =0.Ts Ad, =10m medida que franscurre el fiempo es la
Entre 0,15 y 0,2s el movil varia su distancia 10m. rapidez del movil:
Para (0,25 -03s):  Ad, =d, -d, =30m-20m Ve Ad v -0 _30m-0m
At,=0,1s Ad; =10m Af f,—fo  035-0s
Entre 0,25 y 0,3s el movil varia su distancia 10m. Vo FOOm/
Nota: El movil tiene iguales variaciones de distancia para S J
infervalos de tiempo iguales (0,1s).
d(m]
50 G
oL 2do tramo, #(0,3s — 0,5s): El movil no varia la
» N . distancia a medida que transcurre el tiempo.
sk Para t(0.3s-0,4s):  Ad, =d, -d, =30m-30m
104 Aflzo,’S Ad4:Om
—— Entre 0,3s y 0,4s el mévil se mantiene en la misma posicion
01 02 03 04 05 06 07 08  1s)
La razén a la que varia su distancia a Para (0,45 -0,5s):  Ad; =d; -d, =30m-30m
medida que franscurre el fiempo es la At =015 Ad. =0m
rapidez del mowvil: 2 °
Entre 0,4s y 0,5s el mdvil se mantiene en la misma posicién
vy, _di=dy_30m-30m y v ' e pesic
AP f,—1, 055-0,3s
Nota: El mévil no cambia su posicidn en este intervalo de
Vv :On% tiempo, esto significa que estd en reposo.
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3er tramo, t(0,3s — 0,5s): El movil no varia la dim)
distancia a medida que transcurre el tiempo. ol c
Para t(0,55 —0,6s):  Ad, =d, —dj = 40m-30m “r o
At =0,ls Ad, =10m T ;
Entre 0,55 y 0,65 el movil varia 10m su posicion “1
10+ | |
Para 1(0,6s —0,7s):  Ad, =d, -d, = 50m-40m ' ' '

0 01 02 03 04 05 06 07 08 1[g

At,=0,1s Ad, =10m
Entre 0,65y 0,7s el movil varia 10m su posicion La razén a la que varia su distancia a
medida que franscurre el fiempo es la
rapidez del movil:
Nota: El mévil tiene iguales variaciones de distancia para :A_d V= d, —dp _ 50m—-30m
intervalos de tiempo iguales (0,15s). At iy =l 0,7s—0,5s

V:FOO”% g

Respuestas de Preguntas Formuladas
a. ;Cudl es la rapidez que lleva a los 0 seg y 0,3s?
Voa = 100m/s
b. ¢Qué representa el segmento AB?
El segmento AB representa el lapso de tiempo en el que el movil estuvo en reposo
c. ¢Cudl es la distancia total recorrida?
En el framo OA recorrié 30m y en el framo BC recorrié 20m. d; = 50m
d. ;Cudl es larapidez en el segmento BC?
Vge = 100m/s
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0 CINEMATICA. Grdficos Distancia-Tiempo de MRU. Ejercicio 2.

a. Calcula la rapidez en los segmentos AB, BC, CD, DE.

d (cm)
D .
180 ¢ b. sEn qué segmento queda representado el momento en
150 que el mévil estd detenido?
120 + c. A qué distancia del punto de partida estd a los 16s2.
0T d. sEn qué intervalo de fiempo la rapidez ha sido mayor?2
0T e. 3Cudntos cm recorre los Ultimos 8s2
071 f. sCudl esla distancia total recorrida por el mévil2
ottt 1 g sCudnto tiempo estuvo moviéndose?
Andlisis y Observaciones
- . . d (cm)
Tramo AB (0s-é6s): EI movil disminuye la 180+ D

distancia al punto de referencia (el origen) a

. . 1501
medida que transcurre el tiempo.

1201

Para 1(0s — 2s): Ad, =d,-d, =150cm-120cm 90t
Afl =25 Adl =30cm ¢t

Entre Os y 2s el mévil varia su distancia 30m.

30T

Para t(2s-4s): Ad, =d, -d, =120cm-90cm

A, =2s Ad, =30cm : . : .
2 La razén a la que varia su distancia a
Entre 2s 'y 4s el mévil varia su distancia 30m. medida que transcurre el fiempo es la

rapidez del movil:

Para t(4s — 6s): =d,-d, = -
( ) Ad, =d, -d, =90cm-60cm 5 Ad o ds—d, _150cm—60cm
Aty =2s Ad, =30cm = A Pt 6s—0s
Entre 4sy 6s el mévil varia su distancia 30m.
—J]5Cm
Nota: El movil tiene iguales variaciones de distancia para V=15 A
intervalos de fiempo iguales (2s). J
oo e D Tramo BC (65-12s): El mévil no varia la distancia
N al punto de referencia (el origen) a medida
120 que transcurre el tiempo.
1207
.l Para t(6s - 8s): Ady =d, —d, =60cm-60cm
B Aty =2s Ad, =0cm
&0 1 E L. p L
Entre 6sy 8s el movil no varia su posicion.
30+
L el e Para t(8s-10s): Ad,, =d,; —dy =60cm-60cm
o 2 4 6 8 0 12 14 14 18
Aty =2s Ad,, =0cm

La razén a la que varia su distancia a
medida que tfranscurre el fiempo es la
rapidez del movil:

Ad Ve dc —dg _ 60cm—-60cm

Entre 8sy 10s el movil no varia su posicion.

Para t(10s —12s):  Ad,, =d,, —d,, =60cm-60cm

V=—0o At, =25 Ad,, =0cm
A fz =iz 125s—6s L. . S
Entre 10s y 12s el mdvil no varia su posicion.
v=0cm/ o
S J Nota: El movil fiene se encuentra en reposo.
Kharln Meéridn &S gu °-°r9> 5 J
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Tramo CD (12s-16s): EI movil disminuye la 18{‘;’ (cm] D
distancia al punto de referencia (el origen) a 1
medida que transcurre el fiempo. 1507
120+
Para t(12s - 14s):  Ad, =d,, -d, =120cm-60cm 90 1
AT1=25 Ad14=6OCm 40 + E
Entre Os y 2s el movil varia su distancia 60cm. 30 +
St f 3]
Para t(14s-1és):  Ad,, =d,; —d,, =180cm-120cm T R AL L
Af. = 25 Ad. = 60cm La razén a la que varia su distancia a
’ o 2, ) ) medida que franscurre el tiempo es la
Entre 14sy 16s el movil varia su distancia 60cm. rapidez del movil:
V_Ad v =3 —ds _180cm—60cm
Nota: El movil tiene iguales variaciones de distancia, T At Tt 165-12
; : . Af B 'a S—12£5
60cm, para intervalos de fiempo iguales, 2s.
—30Ccm
v =30cm/ )
d [{cm) .
180 + D

1501

120+ Tramo DE (16s-18s): EI movil disminuye la

distancia al punto de referencia (el origen) a
medida que transcurre el tiempo.

0 r

&0

07 Para t(16s-18s):  Ad,, =d,, —d,, =60cm-180cm
0 2 4 & & 10 12 14 16 18 F(sl Al =25 Ad,, =~120cm
La razén a la que varia su distancia a

medida que tfranscurre el fiempo es la
rapidez del movil:

Entre 165y 18s el mévil varia su posicidon 120cm, el signo
negativo significa que se acerca al punto de referencia.

Ve Ad . dg—d, _60cm—180cm Nota: El signo negativo significa que el moévil se acerca al

P 185 165 punto de referencia. El movil iniciaimente estaba a
Af B~ 'A - 180cm del punto de referencia y al final del framo estd a
60cm.
_ cm
V =-60 A B

Respuestas de Preguntas Formuladas

a. Calcula la rapidez en los segmentos AB, BC, CD, DE.

V=15Cm/ v=0Cm/ v =30CM)L v =-60Cm)/

b. ¢En qué segmento queda representado el momento en que el movil esta
detenido?

En el Segmento BC, V=0cm/s.
c. ¢A qué distancia del punto de partida esta a los 16s?

A los 16s estd a 180cm de distancia del punto de referencia.

> )
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d. ;En qué intervalo de tiempo la rapidez ha sido mayor?

En el Ultimo intervalo de tiempo (16s-18s), V = -60cm/s.
El signo negativo significa que se acerca al punto de referencia.

e. ¢Cudntos cm recorre los Ultimos 8s?

Los ultimos 8s estan divididos en 3 infervalos:

t(10s-12s): el movil estd en reposo, no recorre ninguna distancia.
f. ¢Cudl es la distancia total recorrida por el movil?

t(0s-6s): el movil recorre 90cm (acercdndose al origen)
t(12s-16s): el movil recorre 120cm (alejdndose del origen)
t(16s-18s): el movil recorre 120cm (acercandose al origen)

g. ¢Cuanto tiempo estuvo moviéndose?

t(0s-6s), t(12s-16s), t(165-18s), estuvo en movimiento durante 12s.

A > )
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: i
1 ¥ 1 I 1 I 1 1 I I

2

2Que tipo de grdficarepresenta?

sCudl es la rapidez del movilentre 0 hy 2 h?

sCudl eslarapidez de movil entre 2hy 4 he

De acuerdo a la respuesta anterior 3Qué puedes concluire.
Calcular la rapidez del moévil en el segmento CD

calcular la rapidez del moévil en el segmento BC.

2 Qué significa el signo negativo de la rapidez en el segmento BC?

2Qué distancia ha recorrido el mévil cuando hayan transcurrido é horas del
movimiento?

2A qué distancia del punto de partida esta a las 10 horas?
2Qué distancia recorre entre los puntos By C?2

5Qué significado fisico tienen los cambios de direccion de la recta en los puntos
A ByCze

sCudl es la distancia total recorrida por el moévil?2

. scudnto tiempo estuvo en movimiento?

sEn qué intervalo de tiempo la rapidez ha sido mayor?.
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Lo Hicimos Bien? )

a. ;Qué tipo de grdfica representa?
Grdfica Distancia-Tiempo

b. ;Cudl es la rapidez del mévil entre 0 hy 2 h?

V =120km/h
c. ¢Cudl es larapidez de movil entre 2 hy 4 h?
V =0km/h

d. De acuerdo a la respuesta anterior ; Qué puedes concluir?
entre Oh y 2h se aleja del origen con MRU, y entre 2h y 4h estd en reposo.
e. Calcular la rapidez del moévil en el segmento CD
V = 40km/h
f. Calcular la rapidez del mévil en el segmento BC.
V =-80km/h
g. ¢Qué significa el signo negativo de la rapidez en el segmento BC?
El signo negativo significa que el movil se acerca al punto de referencia.

h. ¢Qué distancia ha recorrido el mévil cuando hayan transcurrido 6 horas del
movimiento?

dj + dg + de = 240km + Okm +160km = 400km

i. ¢A qué distancia del punto de partida esta a las 10 horas?

A 240km
j. ¢Qué distancia recorre entre los puntos By C?
160km
k. ¢Qué significado fisico tienen los cambios de direccion de la recta en los puntos
A, ByC?

En el punto A pasa de alejarse del origen a rapidez constante, reposo.

En el punto B pasa de reposo a acercarse al origen a rapidez constante.

En el punto C pasa de acercarse al origen con rapidez constante a alejarse del
origen con rapidez constante,

. ¢Cudl es la distancia total recorrida por el moévil?
560km

m. ¢;cudnto tiempo estuvo en movimiento?
8h

n. ¢En qué intervalo de tiempo la rapidez ha sido mayor?.
El primer intervalo de tiempo: t(0h-2h) V = 120km/h
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